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Mobiele slachteenheden  -  Aanpassing regelgeving (2)

In mijn schriftelijke vragen nr. 384 van 15 december 2020 en nr. 211 van 21 november 
2022 informeerde ik bij de minister van Omgeving naar de stand van zaken van de 
aanpassing van de regelgeving voor mobiele slachteenheden.

In deelvraag 1 van mijn schriftelijke vraag nr. 211 informeerde ik opnieuw naar de stand 
van zaken van het informatiedossier van Bioforum met argumenten om te onderbouwen 
of een mobiele slachteenheid als een ‘mobiele of verplaatsbare inrichting of activiteit’ zou 
kunnen worden gezien. Tevens informeerde ik naar de stand van zaken van de 
voorwaarden die zullen worden opgelegd voor mobiele slachteenheden.

De minister antwoordde: “Er is meermaals contact geweest met Bioforum. Er is gevraagd 
om dergelijk onderbouwd informatiedossier over te maken. Op heden is slechts wat 
summiere informatie over de inrichting en mogelijke impact op het leefmilieu gedeeld en 
enkele denkpistes hierin. Hierop is aan Bioforum gevraagd om een dossier beter te 
onderbouwen. Alle aspecten die hinder voor de buurt, een impact hebben op leefmilieu... 
dienen door de aanvrager grondig geanalyseerd te worden en adequate voorwaarden en 
preventieve maatregelen voorgesteld. Het kan immers niet zijn dat het ambulant 
slachten van kippen in een mobiele slachteenheid een grotere impact op het leefmilieu 
heeft dan in een slachthuis. Op dit moment beschikken we over onvoldoende informatie. 
Het opstellen van een toepasselijk voorwaardenkader is derhalve nog niet gestart.”

Op mijn deelvraag of de specifieke regelgeving met betrekking tot mobiele 
slachteenheden van de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) en de dienst 
Dierenwelzijn al ter beschikking is, antwoordde de minister: “(…) Voor het transport van 
het afvalwater van de mobiele slachteenheid op het traject van de veehouderij naar de 
standplaats van de uitbater van de mobiele slachteenheid gelden de regels in het 
Vlarema, Vlarem en de Verordening Dierlijke Bijproducten.”

Federaal collega Leen Dierick ondervroeg in een schriftelijke vraag van februari 2023 
federaal minister van Landbouw Clarinval over mobiele slachteenheden. Minister Clarinval 
vermeldt in zijn antwoord dat het agentschap voedselveiligheid regelmatig contact heeft 
met Bioforum. Het agentschap heeft de gelegenheid gekregen om demonstraties bij te 
wonen van slachtingen in mobiele slachteenheden in Nederland (2019) en in Duitsland 
(17 februari 2023). Daarbij waren ook vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering en 
van de slachthuissector aanwezig.



Op de vraag van collega Dierick naar de stand van zaken van het operationeel maken 
van mobiele slachthuizen en naar de knelpunten die worden ervaren om vorderingen te 
kunnen maken in dit dossier, antwoordde de minister onder andere dat operatoren die 
mobiele slachthuizen willen ontwikkelen, geconfronteerd worden met een aantal 
struikelblokken. Een van de struikelblokken die de minister vermeldt: “De afvoer van 
afvalwater en bloed als afval (milieu-impact), wat een bevoegdheid is van de gewesten.”

Nog volgens minister Clarinval heeft Bioforum het studieprogramma over de 
haalbaarheid van mobiele slachteenheden in België afgerond in februari 2023.

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vragen nr. 384 van 15 december 
2020 en nr. 211 van 21 november 2022 en in opvolging van de antwoorden die collega 
Dierick ontving van federaal minister van Landbouw Clarinval.

1. Kan de minister het informatiedossier van Bioforum toevoegen aan het antwoord op 
deze vraag? Welke conclusies kunnen getrokken worden uit het informatiedossier?

2. Wat is de stand van zaken van het voorwaardenkader? Welke voorwaarden worden 
opgelegd voor mobiele slachteenheden?

3. Wat waren de bevindingen van de vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering die 
demonstraties bijwoonden van slachtingen in mobiele slachteenheden in Nederland 
en in Duitsland? Heeft over hun bevindingen een overleg met de minister 
plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de resultaten? Zo niet, plant de minister nog een 
overleg met de vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering die aanwezig waren bij 
demonstraties? Zo ja, wanneer?

4. Is de minister van plan een oplossing te zoeken voor de afvoer van afvalwater en 
bloed als afval? Zo ja, in welke oplossing voorziet de minister daarvoor? Welke 
stappen moeten gezet worden om de milieu-impact van de afvoer van afvalwater en 
bloed van mobiele slachteenheden tot een minimum te herleiden? Welke 
aanpassingen aan de regelgeving moeten daarvoor gebeuren? Is de minister van 
plan de huidige regelgeving waar nodig aan te passen? Zo ja, op welke termijn zal 
dat gebeuren? Zo niet, waarom niet?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 797 van 31 mei 2023
van STIJN DE ROO

1. Hoewel er in het verleden wel op verschillende ogenblikken informatie bezorgd is door 
Bioforum aan stakeholders (waaronder het departement Omgeving), is het niet 
duidelijk welke informatie effectief bedoeld wordt met “het informatiedossier van 
Bioforum”. Wat er hier precies bedoeld wordt, is dus niet helder.

2. Er is ons geen evolutie bekend sinds mijn vorig antwoord op de schriftelijke vraag nr. 
211 (eind 2022) waarin werd vermeld dat het opstellen van een voorwaardenkader niet 
gestart werd.

Het is verder nog onduidelijk of het opstellen van dergelijk voorwaardenkader 
noodzakelijk en/of wenselijk is.

Er dient in elk geval rekening gehouden met het juridisch kader op federaal vlak (FAVV), 
in bijzonder de recente omzendbrief hieromtrent die via deze link teruggevonden kan 
worden:
https://www.favvafsca.be/dierlijkeproductie/dierlijkeproducten/omzendbrieven/_docu
ments/20210927_NL_omzend_mobiele_slachthuizen_V01_.pdf

3. Mijn administratie werd niet uitgenodigd voor deze demonstraties en maakte dan ook 
geen deel uit van deze delegatie. Mijn administratie werd evenmin in kennis gesteld 
van de resultaten hiervan of van verdere geplande acties hieromtrent.

4. Ik verwijs naar mijn antwoorden op uw eerdere vragen.

https://www.favvafsca.be/dierlijkeproductie/dierlijkeproducten/omzendbrieven/_documents/20210927_NL_omzend_mobiele_slachthuizen_V01_.pdf
https://www.favvafsca.be/dierlijkeproductie/dierlijkeproducten/omzendbrieven/_documents/20210927_NL_omzend_mobiele_slachthuizen_V01_.pdf

